

2016年普惠金融 宁波银监局力促金融资源

“

普惠金融是这两年国内外提到比较多的热门词汇。简单地理解，是从金融角度提升社会福利、增强社会保障、扶贫和保护弱势群体，向普罗大众提供更好、更便捷、更安全的金融服务。宁波在这方面的探索领先于全国，从服务小微企业入手，贯穿三农、特殊人群等群体，宁波银行业多措并举做出了宁波特色。

据宁波银监局透露，今年是辖区的普惠金融提升年，为推动普惠金融发展成果共享，宁波银监局指导甬城各银行业机构，通过完善普惠金融组织架构，健全内生机制，增加金融公共服务，支持大众创业，助力民生保障，优化金融环境，让小微企业、农民、低收入人群和残疾人、老年人等特殊群体及时获取价格合理、便捷安全的金融服务，有效提高金融服务可得性，明显增强人民群众对金融服务的获得感，显著提升金融服务满意度，增进社会公平和社会和谐。

记者 周静
通讯员 陈吉云

一项政策能否取得实效，执行是关键。而相应的考评激励机制，则是确保执行力的重中之重。

宁波银监局要求法人机构制定单独的更具操作性的业务尽职免责实施办法，对小微、涉农、扶贫等普惠金融业务适用对象、认定标准、不良容忍度、免责事由、免责范围、免责审批程序等作出具体规

考评机制支持政策落地

定，并根据自身情况明确尽职免责规定动作及禁令标准。另外，完善绩效考核，要求各机构将普惠金融业务纳入整体考核体系，根据自身定位合理设置其全部业务中的权重，并充分体现差异化不良容忍度；采用差异化存贷比考核、专项业务拓展经费或考核补贴以及倾斜性表彰奖励等方式。同时，要求

各机构合理提高普惠金融业务风险偏好，对各经营单位设定差异化的不良容忍度，并在尽职免责和绩效考核中落实执行，强化内生动力，提高从业人员积极性。

目前，宁波已有多家机构对小微企业业务实行免除存贷比考核、设置专项业务经费、业务考核奖励翻倍等多项正向激励措施。

信贷精准投放不落空

一说金融要普惠，大家就会把眼光聚集在贷款难贷款贵上，虽然这种理解不全面，但也确实反映出融资困境对小微企业的掣肘比大型企业要明显的多。从成本考虑，金融机构确实更愿意向大企业提供“批发式”贷款。那么怎么保证小微

企业的“零售式”贷款额度呢？

宁波银监局要求辖区银行业金融机构对小微企业、三农、低收入人群等薄弱领域加大政策倾斜，单列信贷计划并要求不挤占不挪用，全年单列小微企业信贷计划289亿元。同时，针对增长量、覆盖面、获得率

基础金融服务全覆盖

金融服务。这对于基础金融服务网点的覆盖面有比较高的要求。

据宁波银监局相关负责人介绍，近年来，全市银行业通过严控农村地区银行网点撤并，积极创建便

等方面开展自主承诺，以内生机制和绩效评价为抓手，督导机构细化尽职免责标准，合理设置考核权重。2016年小微、涉农贷款加速投放，前5月全辖小微企业贷款新增115.50亿元，是上年同期的2.5倍，涉农贷款新增也非常明显。

民金融服务点，广泛布设各类电子机具，加快推进“三信”工程建设，努力打通农村基础金融服务“最后一公里”。监管部门明确要求银行机构合理规划新设网点布局，通过小

“智融贷”业务是指建设银行依据小微企业交易结算及结算账户活跃程度，对结算稳定并形成一定资金沉淀的小微企业发放的，用于短期生产经营周转的可循环的人民币信用贷款业务。

适用对象 经国家工商行政管理机关核准登记的小企业。重点支持我行优质存量小额无贷户。

产品特点

- 企业无需提供抵质押和第三方保证，由企业主及其配偶提供连带责任保证，解决小微企业风险缓释措施不足的问题。
- 采用“预授信”的方式，通过后台筛选，主动为存量结算客户提供预授信额度，最高可达200万元（含）。
- 审批快、办理易、可循环。

“税易贷”业务是指建设银行对按时足额纳税的小微企业发放的，用于短期生产经营周转的可循环的人民币信用贷款业务。

适用对象 经国家工商行政管理机关核准登记的小微企业客户，适用于信誉良好的优质纳税小微企业。

产品特点

- 企业纳税增信、纯信用
- 随借随还、循环使用、省时省息
- 贷款额度最高200万元（含）

“供应链贷”业务是指建设银行为特定优质客户的上游供应商——小微企业办理的，并以两者之间具有真实交易且无争议的应收账款作为质押的贷款业务。

适用对象 经国家工商行政管理机关核准登记的小微企业客户。

产品特点

- 单笔或多笔应收账款以及应收账款池质押
- 节约管理成本
- 贷款额度最高1000万元（含）
- 采用自偿性贷款融资，可以盘活企业流动资产
- 贷款期限最长12个月（含）

“城乡小贷”业务是指建设银行对信息较充分、信用记录较好、有还款能力、由与建设银行签约的专业保险公司出具城乡小额贷款保证保险保单的小微企业办理的信贷业务。

适用对象 全市农业种植大户、初创期小企业和城乡创业者（含个体工商户），有良好信用记录与发展前景、还款来源可靠，但缺乏抵押资产和信用担保的小型企业。

产品特点

- 纯信用，操作简便
- 单户最高贷款额度300万元（含）
- 贷款期限最长12个月（含）

详询建行宁波市分行：87205871

中国建设银行
China Construction Bank
宁波市分行